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COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
n. 2 del 24-02-2025 

 
 

Oggetto: PIANO DI PROTEZIONE CIVILE. AGGIORNAMENTO. 
 
 
L’anno  duemilaventicinque, il giorno  ventiquattro del mese di febbraio, alle ore 18:00, in 
Residenza municipale, a seguito di regolare convocazione, si è riunito il Consiglio comunale in 
seduta Pubblica, in sessione Ordinaria di Prima convocazione, sotto la presidenza di  Bigliardi 
Elena, in qualità di Presidente e con la partecipazione del Segretario Comunale  Giavi Mauro. 
Eseguito l’appello risultano: 
  Presenti e Assenti 

Soldan Stefano Sindaco P 
Fantin Federico Consigliere P 
Bigliardi Elena Consigliere P 
Hammouch Mohammed Consigliere P 
Lucchetta Valentina Consigliere P 
Negri Giuseppe Consigliere P 
Sech Eleonora Consigliere P 
Gallon Roberto Consigliere P 
Bernardi Elda Consigliere P 
Meneghin Antonio Consigliere P 
Ranieri Carla Consigliere P 
Zanco Pierangelo Consigliere P 
Spina Alexa Consigliere P 
Bottega Valentina Consigliere P 
Lucchetta Gino Consigliere P 
Ceschi Rosalisa Consigliere P 
Collot Danilo Consigliere P 
  Presenti   17       Assenti    0 

 
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e chiama 
all’ufficio di scrutatori i consiglieri sigg.: 
Gallon Roberto 
Ranieri Carla 
Bottega Valentina 
Invita quindi il Consiglio comunale a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato compreso 
nell’odierno ordine del giorno. 
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Proposta di deliberazione di Consiglio comunale n. 8 del 10-02-2025 
 

Oggetto: PIANO DI PROTEZIONE CIVILE. AGGIORNAMENTO. 
 

IL SINDACO 
 

Premesso che: 
- il Decreto Legislativo 31 marzo 1998 n. 112 – al capo VIII – Protezione civile art. 108 comma 

c), affida ai Comuni le funzioni di predisposizione dei piani di emergenza comunali; 
- il Piano Comunale di Protezione Civile è uno strumento fondamentale a disposizione delle 

Autorità preposte per individuare le azioni da porre in essere in modo coordinato per 
fronteggiare gli eventi calamitosi e/o di rilevante impatto locale; 

- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 41 del 20.11.2017 è stato approvato il Piano di 
Protezione Civile del territorio comunale di Pieve di Soligo; 

- in base al comma 4 dell’art. 12 del D.Lgs. n. 1 del 2 gennaio 2018 il Comune approva con 
Delibera consiliare il Piano di Protezione Civile comunale e disciplina altresì i meccanismi e le 
procedure per la revisione periodica e l’aggiornamento del Piano, eventualmente rinviandoli ad 
atti del Sindaco, della Giunta o della competente struttura amministrativa; 

 
Considerato che: 

- l’aggiornamento del Piano di Protezione Civile è un’attività indispensabile per disporre di uno 
strumento funzionale, rispondente alle caratteristiche del territorio al fine di affrontare in modo 
tempestivo le situazioni di emergenza che possono interessare il territorio comunale; 

- con determinazione n. 621 del 01.09.2023 è stato affidato al dott. Roberto Cazziola l’incarico 
per l’aggiornamento del Piano Comunale di Protezione Civile;  

 
Dato atto che il Piano è uno strumento dinamico e modificabile in conseguenza dei cambiamenti 
che i sistemi territoriali, sociali e politico-organizzativo subiscono nel tempo e l’aggiornamento 
periodico del Piano è necessario per consentire di gestire l’emergenza nel modo migliore; 
 
Visto che il dott. Roberto Cazziola ad evasione dell’incarico conferito, con nota in atti il 18.02.2025 
prot. n. 3367 ha trasmesso l’aggiornamento del Piano di Protezione Civile composto da: 
 
APPARATO RELAZIONALE 
Relazione Tecnica  
Allegato A - Procedure  
Allegato B - Modulistica  
Allegato C - Rubrica  
Allegato D – Elenco Referenti 
Allegato E – Funzioni di Supporto  
Allegato F – Mezzi e Materiali  
Allegato G – Convenzioni Comune – Ditte Private  
Allegato H – Associazioni di Volontariato 
Allegato I – Manifestazioni Pubbliche  
Allegato L – Aree di Emergenza e Strutture di Accoglienza  
 
APPARATO CARTOGRAFICO 
Allegato M – Cartografia  

- Inquadramento geografico e amministrativo  
- Piano di emergenza: percorsi d'esodo verso le aree di accoglienza e di ricovero  
- Scenario di rischio Sisma 
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- Scenario di rischio Black out  
- Scenario di rischio Neve 
- Scenari di rischio Trasporto di sostanze pericolose 
- Scenario di rischio idraulico e idrogeologico 
- Scenario di rischio Idropotabile 
- Scenario di rischio Incendi boschivi 
 

Riscontrato che gli elaborati tecnici di aggiornamento e adeguamento presentati risultano idonei a 
disciplinare la materia e che sono stati redatti coerentemente con quanto disposto dalle Linee Guida 
Regionali; 
 
Ritenuto di: 

- approvare l’“Aggiornamento del Piano di Protezione Civile Comunale”, come sopra indicato; 
- rendere immediatamente esecutivo l’aggiornamento del Piano Comunale di protezione civile 

quale strumento pianificatorio per la gestione delle emergenze; 
- trasmettere il Piano aggiornato e informatizzato alla Regione del Veneto, alla Prefettura di 

Treviso e alla Provincia di Treviso; 
- dare ampia diffusione attraverso idonei canali di informazione dell’aggiornamento del piano 

alla popolazione, agli uffici comunali ed agli Enti e Associazioni interessati; 
 
Ritenuto altresì opportuno stabilire, in ossequio a quanto indicato dagli artt. 12 comma 4, 18 comma 
1.d del D.Lgs. 1/2018 e in un’ottica di semplificazione dei procedimenti, che eventuali prossime 
variazioni che comportino modifiche/integrazioni al Piano di Protezione Civile, possano essere 
introdotte per l’aggiornamento dello stesso, come di seguito indicato:  
 

- Sezione del piano aggiornabile con determinazione del Responsabile del Servizio Lavori 
Pubblici e Manutenzioni: 
Allegato B - Modulistica  
Allegato C - Rubrica  
Allegato D – Elenco Referenti 
Allegato F – Mezzi e Materiali  
Allegato G – Convenzioni Comune – Ditte Private  
Allegato H – Associazioni di Volontariato 
Allegati I – Manifestazioni Pubbliche 
Relazione (modifiche di dettaglio) 

- Sezione del piano aggiornabile con Decreto Sindacale: 
Allegato E – Funzioni di Supporto - P0301010_AUGUSTUS 

- Sezione del piano aggiornabile con deliberazione di Giunta Comunale: 
Allegato A – Procedure 
Allegato M – CARTOGRAFIA (modifiche di dettaglio) 

- Sezione del piano aggiornabile con deliberazione di Consiglio Comunale: 
Allegato L – AREE DI EMERGENZA E STRUTTURE DI ACCOGLIENZA 
Allegato M – CARTOGRAFIA (modifiche sostanziali) 
Relazione (modifiche sostanziali). 
 

Richiamati: 
- il D.Lgs. n. 1 del 2 gennaio 2018 “Codice della Protezione Civile”; 
- la Direttiva del Presidente del Consiglio dei Ministri 30 aprile 2021; 
- la D.G.R. 1° giugno 2022, n. 13 “Disciplina delle attività di Protezione Civile”; 
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- la D.G.R. 573/2003 che approva le linee guida regionali per la redazione del Piano Comunale 
di Protezione Civile per le emergenze; 

- la D.G.R. n. 1575 del 17.06.2008 e successiva D.G.R. n. 3315 del 21.12.2010 e s.m.i. 
riguardanti l’approvazione di linee per la standardizzazione e lo scambio informatico dei piani 
di protezione civile; 

 
 

PROPONE 
 

1) di approvare l’Aggiornamento del Piano Protezione Civile Comunale, redatto dal dott. 
Roberto Cazziola, depositato agli atti del Comune, costituito dai seguenti elaborati: 

APPARATO RELAZIONALE 
Relazione Tecnica  
Allegato A - Procedure  
Allegato B - Modulistica  
Allegato C - Rubrica  
Allegato D – Elenco Referenti 
Allegato E – Funzioni di Supporto  
Allegato F – Mezzi e Materiali  
Allegato G – Convenzioni Comune – Ditte Private  
Allegato H – Associazioni di Volontariato 
Allegato I – Manifestazioni Pubbliche  
Allegato L – Aree di Emergenza e Strutture di Accoglienza  
 
APPARATO CARTOGRAFICO 
Allegato M – Cartografia  

- Inquadramento geografico e amministrativo  
- Piano di emergenza: percorsi d'esodo verso le aree di accoglienza e di ricovero  
- Scenario di rischio Sisma 
- Scenario di rischio Black out  
- Scenario di rischio Neve 
- Scenari di rischio Trasporto di sostanze pericolose 
- Scenario di rischio idraulico e idrogeologico 
- Scenario di rischio Idropotabile 
- Scenario di rischio Incendi boschivi 

 
2) di demandare, in un’ottica di semplificazione dei procedimenti, ai sensi dell’art. 12 c. 4 del 

D.Lgs. n° 1/2018, il recepimento di eventuali prossime variazioni che comportino modifiche 
e/o integrazioni al Piano di Protezione Civile per l’aggiornamento, come segue: 

 
- Sezione del piano aggiornabile con determinazione del Responsabile del Servizio Lavori 

Pubblici e Manutenzioni: 
Allegato B - Modulistica  
Allegato C - Rubrica  
Allegato D – Elenco Referenti 
Allegato F – Mezzi e Materiali  
Allegato G – Convenzioni Comune – Ditte Private  
Allegato H – Associazioni di Volontariato 
Allegati I – Manifestazioni Pubbliche 
Relazione (modifiche di dettaglio) 

- Sezione del piano aggiornabile con Decreto Sindacale: 
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Allegato E – Funzioni di Supporto - P0301010_AUGUSTUS 

- Sezione del piano aggiornabile con deliberazione di Giunta Comunale: 
Allegato A – Procedure 
Allegato M – CARTOGRAFIA (modifiche di dettaglio) 

- Sezione del piano aggiornabile con deliberazione di Consiglio Comunale: 
Allegato L – AREE DI EMERGENZA E STRUTTURE DI ACCOGLIENZA 
Allegato M – CARTOGRAFIA (modifiche sostanziali) 
Relazione (modifiche sostanziali). 
 

3) di incaricare il Responsabile del Servizio Lavori Pubblici e Manutenzioni al compimento 
degli atti conseguenti all’approvazione del presente atto e della trasmissione a Regione del 
Veneto, Prefettura e Provincia di Treviso per i provvedimenti di competenza, nonché della 
pubblicazione nel sito internet del Comune. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione soprariportata; 
 
Dato atto che il Presidente del Consiglio passa la parola al Vicesindaco Giuseppe Negri per 

la trattazione del punto; 
 
Udita la relazione introduttiva dell’Assessore di Reparto, integralmente riportata a verbale; 
 
Udita la relazione illustrativa del dott. Roberto Cazziola, incaricato per l’aggiornamento del 

Piano comunale di Protezione civile, integralmente riportata a verbale; 
 
Dato atto che il Presidente del Consiglio chiede se ci sono interventi in merito, come 

integralmente riportato a verbale; 
 
Sentita la discussione intervenuta sull’argomento, integralmente riportata a verbale; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 49, primo comma, del D.Lgs. 267/2000, dai 

Responsabili dei Servizi interessati; 
 
Consiglieri presenti al momento del voto n. 17 
Con voti espressi in forma palese: 

 favorevoli n. 17 
 contrari nessuno 
 astenuti nessuno 

 
DELIBERA 

 
1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione nel testo soprariportato che costituisce 

parte integrante e sostanziale del presente provvedimento. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Presidente Il Segretario Comunale 
f.to  Bigliardi Elena f.to  Giavi Mauro 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del D.Lgs. n. 82/2005 
(CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del D.Lgs. n. 82/2005 

(CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.Lgs. 267/2000 

 

Oggetto: PIANO DI PROTEZIONE CIVILE. AGGIORNAMENTO 

 
 

REGOLARITA' TECNICA 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”; 
 
*per la motivazione indicata con nota: 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

19-02-2025 Il Responsabile del servizio 
F.to Bernaus Daniela 

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente 
atto ed è conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del 

D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.Lgs. 267/2000 

 

Oggetto: PIANO DI PROTEZIONE CIVILE. AGGIORNAMENTO 

 
 

REGOLARITA' CONTABILE 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole* di regolarità contabile; 
 
*per la motivazione indicata con nota: 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

19-02-2025 Il Responsabile del servizio 
F.to Ferracin Fabio 

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente 
atto ed è conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del 

D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 

 

 
 


